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Aşağıdaki sorularımın Milli Eğitim Bakanı Yusuf TEKİN tarafından Anayasa’nın

98’inci ve TBMM İçtüzüğünün 96’ncı ve 99’uncu maddeleri gereğince yazılı olarak

cevaplandırılmasım arz ederim.07.04.2025
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İğdır Milletvekili

Antalya Konyaaltı Anadolu Lisesi’nde 22 Nisan 2025 tarihinde yaşanan olayda, okul

müdürünün mezuniyet fotoğrafı çekimi için gelen kız öğrencilerin kıyafetlerine yönelik

aşağılayıcı, ayrımcı ve cinsiyetçi ifadeler kullandığı; öğrencilerin okul bahçesinde bekletildiği,

bazılarına zorla cübbe giydirildiği ve tuvalet ihtiyaçlarım karşılamalarına dahi izin verilmediği

iddiaları kamuoyuna yansımıştır.

Bu müdahale; laiklik ilkesine, çocuk haklarına ve toplumsal cinsiyet eşitliğine aykırıdır.

Öğrencilerin kıyafet tercihlerinin ahlak, örf ve adet gerekçeleriyledenetlenmesi;pedagojik,

anayasal ve insan hakları açısından kabul edilemez bir uygulamadır.

Öğrencilerin kişilik haklarım, eğitim hakkını ve beden bütünlüğünü ihlal eden bu uygulamalar

karşısında idari ve adli mekanizmaların etkili biçimde işletilmesi, laik, kamusal ve eşitlikçi

eğitimin güvence altına alınması demokratik toplum açısından zorunludur.

Bu bağlamda:

1 .Antalya Konyaaltı Anadolu Lisesi okul müdürünün öğrencilere yönelik cinsiyetçi ifadeleriyle

ilgili Bakanhğmız tarafından herhangi bir inceleme ya da soruşturma başlatılmış mıdır?

2.Mezuniyet töreninde öğrencilere cübbe giymeye zorlandığı ve tuvalet ihtiyaçlarının

engellendiği iddiaları doğru mudur? Bu konuda Bakanlığınıza ulaşan reşitli şikâyet ya da

başvuru var mıdır?

3.Bu olay üzerine ilgili okul müdürü hakkında uygulanan disiplin işlemi ya da görevden alma

süreci bulunmakta mıdır?

4.Türkiye genelinde son üç yılda öğrenci kıyafetleri nedeniyle okul yöneticileri hakkında

başlatılan disiplin veya ceza soruşturması sayısı kaçtır?
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5.Bakanlığınızın kız öğrencilerin giyim tercihleriyle ilgili olarak okul yöneticilerine veya

öğretmenlere ilettiği herhangi bir resmi talimat veya uyarı bulunmakta mıdır?

ö.Bakanhğmız, eğitim yöneticilerine ve öğretmenlere yönelik olarak toplumsal cinsiyet eşitliği,

çocuk haklan ve laiklik konularında herhangi bir zorunlu hizmet içi eğitim programı

yürütmekte midir? Yürütülmekteyse bu programların içeriği nedir?

T.Öğrencilerin eğitim hakkım ihlal eden, toplumsal cinsiyet rollerini dayatan ve kadınları hedef

alan uygulamalann sona erdirilmesi için Bakanlığınız tarafından yürütülen özel bir eylem planı

var mıdır?


